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Úvod 

 Kolizní situace (přednáška) 

 Kolizní situace na internetu 

 Vše to, co jsme řešili na přednášce, si představíme v 

prostředí internetu… 
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Třetí průmyslová revoluce 

 Od 1990  

 Jeremy Rifkin, Evropský parlamant, deklarace z roku 

2007 

 Spojení internetu, informačních a komunikačních 

technologií a obnovitelných zdrojů ve 21. století  

JUDr. Tereza Kyselovská, Ph.D. 3 
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První průmyslová revoluce 

JUDr. Tereza Kyselovská, Ph.D. 4 
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Druhá průmyslová revoluce 

JUDr. Tereza Kyselovská, Ph.D. 5 
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Třetí průmyslová revoluce 

JUDr. Tereza Kyselovská, Ph.D. 6 
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Internet? 

 



www.law.muni.cz 

Úvod do problematiky 

 Koupili jste si někdy nějakou věc v zahraničí? 

 Jezdíte na dovolenou do ciziny? Stala se Vám tam 

nějaká nehoda? 

 Nakupujete online? (amazon…) 

 Sdílíte osobní informace na sociálních sítích? 

 



www.law.muni.cz 

Úvod do problematiky 

 Překračujeme hranice mezi státy – offline i online 

 Velmi snadno se dostáváme do situací s mezinárodním 

prvkem, aniž si to uvědomujeme… 

 -> nutnost aplikace cizího práva 
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SoP vztahy s mez. prvkem na internetu 

 Pan A, podnikatel z Brna, si na webu zaplatí 

vytvoření webových stránek, loga a celé „corporate 

image“ svého online podnikání. Po nějaké době zjistí, 

že služby nefungují tak, jak by měly.  

 Jakým právem se tato situace řídí, kde by případně 

mohl podat žalobu? 
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SoP vztahy s mez. prvkem na internetu 

 Pan B si na webových stránkách www.amazon.com 

objedná elektronickou čtečku. Zboží dojde 

poškozené, pan B se chce domáhat vrácení kupní 

ceny.  

 Kde by mohl pan B případně podat žalobu? 

 

 

http://www.amazon.com/
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SoP vztahy s mez. prvkem na internetu 

 Hotel Alpenhof, který se nachází v Rakousku, vede 

spor se spotřebitelem panem Hellerem (bydliště 

v Německu). Pan Heller poté, co se o hotelu dozvěděl 

na webu, si rezervoval několik pokojů na dobu 

jednoho týdne v roce 2008. Jeho rezervace a její 

potvrzení se uskutečnily prostřednictvím 

elektronické pošty, přičemž internetová stránka 

hotelu tuto adresu za takovým účelem 

uváděla.  Panu Heller se v hotelu nelíbilo a opustil 

jej, aniž zaplatil svůj účet. Hotel podal žalobu 

k rakouskému soudu. Pan Heller uplatnil námitku 

nepříslušnosti soudu rozhodujícího o žalobě. 
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SoP vztahy s mez. prvkem na internetu 

 V roce 1993 byl pan X (bydliště v Německu), odsouzen 

německým soudem k trestu odnětí svobody na doživotí za 

vraždu známého herce. V lednu roku 2008 byl podmínečně 

propuštěn. Společnost eDate Advertising (sídlo 

v Rakousku), provozuje internetový portál 

„www.rainbow.at“, kde v jedné sekci zveřejnili informace 

k tomuto případu včetně uvedení jmen odsouzeného pana 

X. Pan X vyzval společnost eDate, aby se zdržela 

zveřejňování informací. Společnost eDate odstranila 

napadenou informaci ze své internetové stránky. Ve své 

žalobě podané k německým soudům se pan X nicméně 

domáhá, aby o něm v souvislosti se spáchaným činem 

společnost eDate přestala uvádět jakékoliv informace i do 

budoucna. 
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SoP vztahy s mez. prvkem na internetu 

 Wintersteiger (sídlo v Rakousku) vyrábí a celosvětově prodává 

servisní stroje pro lyže a snowboardy vč. náhradních dílů 

a příslušenství. Od roku 1993 je majitelem rakouské ochranné 

známky Wintersteiger. Společnost Products 4U (sídlo 

v Německu), rovněž vyvíjí a prodává servisní stroje pro lyže 

a snowboardy. Kromě toho prodává příslušenství ke strojům 

jiných výrobců, zejména ke strojům společnosti Wintersteiger. 

Stejně jako žalobkyně je společnost Products 4U činná 

celosvětově a své zboží prodává rovněž v Rakousku. Společnost 

Products 4U si od 2008 rezervovala klíčové slovo („AdWord“) 

„Wintersteiger“ na Google.de. Po zadání klíčového slova se 

uživateli objevila reklama společnosti Products 4U. 

Wintersteiger tvrdí, že Products 4U zasahuje inzerátem 

umístěným na stránce „google.de“ do práv vyplývajících z její 

rakouské ochranné známky a podala zdržovací žalobu. 
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SoP vztahy s mez. prvkem na internetu 

 Peter Pinckney, který má bydliště v Toulouse (Francie), 

tvrdí, že je autorem, skladatelem a interpretem dvanácti 

písní nahraných skupinou Aubrey Small na gramofonové 

desce. Poté, co P. Pinckney zjistil, že tyto písně byly bez 

jeho svolení nahrány na kompaktní disk (dále jen „CD“) 

vylisovaný společností Mediatech v Rakousku a poté 

uvedeny na trh britskými společnostmi Crusoe nebo Elegy 

prostřednictvím různých internetových stránek 

dostupných z jeho bydliště v Toulouse, podal dne 12. října 

2006 žalobu proti společnosti k soudu prvního stupně 

v Toulouse a domáhal se náhrady škody, která mu údajně 

vznikla v důsledku porušení jeho autorských práv.  
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World Wide Web 

 Worldwide accessibility 

 Worldwide potential damage 

 Worldwide jurisdiction 
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Mezinárodní právo soukromé a internet 

 Na internetu se uzavírají kupní smlouvy, nakupuje 

zboží, zprostředkovává a vystavuje neuvěřitelné 

množství informací. 

 Jak se bránit, podvedou-li mne při nákupu, pomluví-li 

mne na veřejně přístupném blogu? 

 Jak zjistím právo rozhodné, sudiště? 

 

-> nelze použít jen jedno univerzální právo, je nutné 

postupovat pomocí norem MPS (nic lepšího prozatím 

neexistuje…) 
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Charakteristiky internetu z pohledu práva 

 1. Neexistence hranic – „nabourání“ dosavadního po 

staletí fungujícího systému práva, mezinárodního 

práva, suverenity států… (výjimky Čína, Singapur, 

Saudská Arábie) 

2. Povaha komunikace – šíření informací k 

neomezenému počtu uživatelů – výhoda i nebezpečí 

3. Technická „jednoduchost“ šíření informace 
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Charakteristiky internetu z pohledu práva 

4. Je složité určit fyzickou polohu jednotlivých osob, 

které ho používají – nemusí být vazba www stránek na 

konkrétní osobu, stát – obtížnost použití HU státní 

příslušnosti, místa vzniku škodné události… Jedna z 

mála použitelných vazeb – IP adresa? 

5. Neexistuje 1 centrální „vláda“ nebo instituce, která 

by pohyb na internetu upravovala 
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Snaha o právní regulaci 

1. 1991 – 1999 wild wild web 

 J. P. Barow – Declaration of Independence of 

Cyberspace 

 Lessig (TED.com) 

2. 2000 – 2009 overregulation 

3. 2010 degree of underregulation 

4. ??? eqilibrium, prosperity, happiness 

 

    Svatesson, Cyberspace 2011 
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MPS a internet 

 Nejzajímavější příklady 

1. Uzavírání (spotřebitelských) smluv na internetu 

2. Pomluva (porušení osobnostních práv) na internetu 

3. Porušení práv k duševnímu vlastnictví na internetu 

 

 Vraťme se k řešení příkladů z úvodu – viz písemný 

podklad v osnově… 
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Děkuji za pozornost 


